

## Деревня Плитная

Наша деревня образовалась в 1921 году. Выходцами из Башкирии г. Стерлитамак. С первых дней существования нашу деревню называли «Плитное». Это название исходит из того, что на горе за деревней добывали каменные плиты для кладки печей, фундаментов домов и для других хозяйственных нужд.

Первым жителям деревни выделили место для поселения за Кураем, но они не захотели, так как татарам нельзя было создавать смешанные браки с русскими.

Первыми жителями были семьи Шариодулина Г.И., Шангареева Л., Хадретдинова С., Хамзина С, к ним присоединились жители из Иркутской области, д Забияки.

До 1956 года в деревне проживало только татарское население. Занимались земледелием, животноводством, держали в колхозе коров, лошадей, овец.

Первая школа находилась в одном здании с клубом, открылась она в 1931 году, первым учителем был ХАЛИЛОВ Хамил. Обучались дети на татарском языке. 8-е образование получали в д. Таловая тоже на татарском языке.

В 1964 году детей стали обучать на русском языке. Среднее образование получали в с. Курай, дети проживали в интернате. На выходные детей на тракторах увозили домой.

В 2001 году школу в д. Плитное закрыли.

В первые коллективизация зародилась в нашей деревне в декабре 1930 года.

Многие зажиточные семьи в 1930 г были выселены из Плитного. Колхоз назывался «Чулпан» (Полярная звезда).

Первым председателем был Гимазутдинов Леисбахитдин Г, на этом посту он был до 1935 года.

Когда началась ВОВ, 40 человек ушли на фронт. Из них двое погибли в финскую войну. В ВО войну погибли 18 человек. До 1990 года деревня была в числе лучших бригад в районе: работала зерносушилка, больница, школа, клуб, библиотека, магазин. Ежегодно д. Плитное занимала призовые места в животноводстве и растениеводстве в районе.

40 лет проработал в бригаде бригадиром Усманов Тимофей Ильясович – почётный житель района, награждён Орденом Октябрьской революции, медалями «100 лет со дня рождения В.И. Ленина», «Ветеран труда».

Многие механизаторы и доярки удостоены правительственных наград.

Медалью «Ветеран труда» - Гизатулина М.Д., сафьянов Г.Д., Сафьянов М.С., Ггогаутдинов С.Г., Зиганшин С.А., Пуатулин Г.М.

Медалью «100 лет со дня рождения В.И. Ленина» Ггогаутдинов С.Г., Тулзаков Б.И., Ггогаутдинов Г.М., Усманов Т.И.